

恩典都是由耶稣基督来的【利20章】

引言

迷惑许多基督徒的似乎“合乎圣经”的教义

利未记十八章说：“你们从前住的埃及地，那里人的行为，你们不可效法，我要领你们到的迦南地，那里人的行为，也不可效法，也不可照他们的恶俗行。”（利18：3）“恶俗”的原文是“律例”；有人主张把“恶俗”翻译成“恶法”，意思是除了上帝的律法之外，任何国家制定的宪法如果不符合摩西五经，通通都称为恶法。既然上帝颁布了律法，这律法就是最完美、最标准的，是人在地上生活应当遵循的大宪法。如果有人违背了其中一条，具体应该怎么处罚呢？本章就讲到了违背律法者，根据所犯之罪就制定了相应的刑罚。有人主张说，不但宪法要符合摩西律法，并且还要严格照着摩西的律法执行刑罚，否则，有法不用，就是不公义，也不合乎神的旨意。

不是为定罪

文士与法利赛人用摩西的律法试探耶稣

- 摩西的律法 —— 【利20：10】
- 文士与法利赛人对耶稣的试探 —— 【约8：3-6】

查考【约18：29-31】

耶稣时代的犹太人与罗马帝国之间存在着律法上的冲突。按照摩西的律法，这个行淫当场被捉拿的妇人，应该用石头打死，可是按照罗马帝国的律法，犹太人并没有杀人的权柄。因此，他们就把这个妇人带到耶稣面前来试探耶稣，问他说：“该把她怎样处置呢？”如果耶稣说，照摩西的律法，用石头打死；那么他们就会用乱石将那女人打死，然后等罗马人追问的时候，就会说是耶稣让他们打死的，这样就把杀人的罪名加在耶稣身上。如果耶稣说，交给罗马人处理；根据罗马人的律法，这罪并不至于死，他们就可以得到把柄对犹太人说，这个人教导我们不照摩西的律法行，他让我们遵行恶法，不遵行摩西的律法。这样，以后就没有人会再听主耶稣的教导了，因为祂的教导不符合摩西的律法。

文士与法利赛人诡诈地借着【利20：10】这一条律法试探耶稣的原因

满有智慧、怜悯的主耶稣基督

“耶稣却弯着腰用指头在地上画字。他们还是不住地问他，耶稣就直起腰来，对他们说：‘你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。’于是又弯着腰用指头在地上画字。他们听见这话，就从老到少一个一个地都出去了，只剩下耶稣一人，还有那妇人仍然站在当中。耶稣就直起腰来，对她说：‘妇人，那些人在哪里呢？没有人定你的罪吗？’她说：‘主啊，没有。’耶稣说：‘我也不定你的罪，去吧！从此不要再犯罪了。’”（约8：6-11）

律法的精意不是要定人的罪乃是要人悔改而得生命

根据约翰福音第八章的这一事件与利未记第二十章对照，我们可以得出这样的结论：当教会在地上与所处国家的法律不同的时候，主耶稣没有站在教会的角度来定与摩西律法不同之法为恶法，也没有让教会去承担改变对方的使命，而是让我们在这个环境中按照上帝的话智慧的生存。主耶稣从来没有教导过任何一个人去修改罗马帝国的宪法，使之与摩西的律法完全吻合。祂也没有教导犹太人不要遵守罗马帝国的宪法，完全照着摩西的律法来作。如果是这样的话，祂就会对法利赛人说：用石头将那女人打死。但祂并没有这么做，祂乃是说：“你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打她。”意思是，若要定罪，其实在律法面前人人都当被定罪，然而主耶稣却说：“我也不定你的罪，去吧！从此不要再犯罪了。”可见，祂乃是让人悔改，就如使徒约翰所说：“因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。”（约3：17）

乃是为拯救

主耶稣基督对律法第一功用的应用

在【约8：6-11】主耶稣运用了律法的第一功用，即叫人知罪、显罪、定罪、把人引到基督面前。上帝颁布律法，为的是叫每一个人认识到自己在上帝面前是一个罪人，借着律法的定罪，知道自己在上帝面前是一个该死该灭亡的人，是一个无力自救的人。然后，律法就如同一个训蒙的师傅，把罪人指向基督，带到基督面前，好让罪人可以就近基督、接受基督而得救。

查考【罗3：19-20】【徒4：12】【约8：10-11】【约3：17】

上帝借着摩西的律法叫人知罪、被定罪，使人知道耶稣基督乃是唯一的拯救

律法指导我们的生活同时也让我们知道我们原是一个被定罪的人、是一个该死的人，唯有耶稣基督的拯救，我们的罪才能得蒙赦免，律法引导我们去寻求耶稣基督的救赎和恩典，唯一的救主就是主耶稣基督。上帝借着摩西颁布的律法，其目的就是借着这律法叫人知罪、被定罪，借着这律法叫人在公义的上帝面前彻底绝望，知道靠自己完全不能得救，使人知道得救的唯一救法就是相信耶稣基督，接受耶稣基督作救主。

藉着祂成圣

因信归入基督的人也应当靠着主耶稣基督过感恩的生活

凡是因信基督得救的人，都因信归入到了基督里。在摩西五经中用另外一种语言表达“基督里”，就是“住进迦南地”；所以“因信住进迦南地”预表“因信归入基督里”。一个归入基督里或说住进迦南地的人又当怎样生活呢？利未记十八章3节说：“那里人的行为，也不可效法，也不可照他们的恶俗行。”一个因信归入基督里的人，或说那真正借着这预表的意义住进迦南地的人，应当按照上帝在律法中所吩咐的生活，并且是充满感恩的如此生活。利未记十九章主要讲了，你们要“行公义，好怜悯，存谦卑的心，与神同行。”这就是上帝借着律法在指引所有进入迦南地的人，或说因信归入基督里的人，如何过感恩的生活，过讨神喜悦的生活。

查考【约一1：9】【约一2：1】【来10：29】【约一3：9-10】【约1：17】

不要因着耶稣基督的恩典放纵我们的情欲反而要常常被基督的爱所激励依靠耶稣基督而成圣，一个被主所拯救的人，被主所赦免的人，也必然也会因着祂的救赎而借着祂成圣。

思考问题

- 1、迷惑许多基督徒的似乎“合乎圣经”的教义是什么？
- 2、通过本章圣经的查考摩西的律法的精益与作用是什么？
- 3、我们生命唯一的救主是谁？
- 4、耶稣基督的恩典会助长或者鼓励基督徒犯罪吗？